

Молодые лица района

«Молодо-зелено», – зачастую именно так думают о людях до 35 лет представители старшего поколения. Но наши герои, несмотря на свой возраст, сделали уже немало хорошего для района и города. Чем и заслужили приглашение на торжественный прием молодежи, прошедший в Администрации Верх-Исетского района во второй половине сентября. Всего за «добросовестный труд, высокий профессионализм, активное участие в жизни района» было награждено 44 человека. Давайте же познакомимся с некоторыми из них!



Глава Администрации Верх-Исетского района Андрей Морозов и Ольга Семочкина.

И город затанцевал...

С вступлением Ольги Семочкиной в должность замдиректора по общим вопросам Центра культуры и искусств «Верх-Исетский», сам центр стал местом притяжения молодежи (оставаясь при этом территорией детского творчества). Будучи главным двигателем творческой команды учреждения (тоже, кстати, довольно молодой), Ольга придумала и реализовала ряд смелых проектов, где «молодые и талантливые» смогли максимально себя проявить.

Прежде всего, это танцевальные чемпионаты «Urban Dance Championship» и «Who is the champion?», вышедшие теперь на всероссийский уровень. Отработав уличные танцевальные направления, представители ЦКиИ «Верх-Исетский» запустили фестиваль танцующих людей «DanceКб» – самый яркий проект Екатеринбурга для людей, не представляющих свою жизнь без танца. «DanceКб» объединил раз-

ные танцевальные направления (не только уличные).

Все это позволило ЦКиИ «Верх-Исетский» стать танцевальным центром города!

Благодаря Ольге Семочкиной и ее команде заиграл новыми красками и молодежный фестиваль «Rap of free streets». Творческая молодежь провела ребрендинг фестиваля и добавила ему разнообразия. Теперь это не только рэп, но и бит-бокс, танцы, батлы.

Любители пения получили возможность реализовать свой талант на проекте «Лучший голос Екатеринбурга», а любители четвероногих смогли обзавестись лохматым другом в рамках фестиваля «ЛЮПКИФЕСТ», который ежегодно проводится к Дню рождения Верх-Исетского района. Фестиваль традиционно собирает большое количество волонтеров, а это, как правило, представители молодого поколения.

Не забыты и молодые люди с ограниченными возможностями здоровья. Для них Ольга Семочкина и ее команда запустили целый

ряд проектов, в которых девушки и юноши с инвалидностью смогли выступить на одной сцене с именитыми артистами, поучаствовать в показе мод, сыграть в спектакле, примерить наряд XIX века и побывать на историческом балу...

Теперь Центр культуры и искусств «Верх-Исетский» – мультикультурный центр, занимающий почетное 3-е место среди 76 муниципальных учреждений культуры города! И в этом немалая заслуга 32-летней Ольги Семочкиной.

Татарский парень с Урала

– С одной стороны, я – татарин, который знает, уважает, хранит и несет в массы традиционные ценности. С другой стороны, житель Екатеринбурга, «парень с Урала», которому интересна история родного города, – так говорит о себе 33-летний Ильдар Хабибуллин.



На то, что он делает, повлияло не только это, но и профессиональная деятельность: Ильдар, впервые попавший на стройку в возрасте 13 лет и начавший трудовой путь разнорабочим, возглавляет сегодня компанию по проектированию и согласованиям. Образование и профессиональные навыки позволяют молодому человеку на экспертном уровне заниматься вопросами, касающимися сохранения культурного наследия. Общественное тесно переплелось с профессиональным.

Соучредитель Свердловской региональной та-

тарской молодежной общественной организации «ЯШЕН», Ильдар стал одним из инициаторов создания рабочей группы по уходу за татаро-башкирским («мусульманским») кладбищем Екатеринбурга, расположенным на улице Репина. С 2007 года здесь регулярно проходят субботники, а в 2019 году в ходе благоустройства был восстановлен обелиск воинам, павшим в боях 1941-1945 годов. Кстати, на кладбище есть фамильный склеп екатеринбургских купцов Агафуровых, внесших огромный вклад в развитие уральской столицы.

В качестве автора телеграм-канала «АрхиЕкат» молодой человек знакомит подписчиков с историей и архитектурой Екатеринбурга. Как главный редактор информационного портала «Ural.tatar» помогает осветить жизнь татар Урала и связанные с ними темы.

А еще Ильдар – координатор рабочей группы по проекту архитектурно-исторического развития городского пространства «Татарская слобода Екатеринбурга на пересечении Европы и Азии».

– Квартал улиц Сакко и Ванцетти, Шейнкмана, а также сквер Агафуровых включают в себя несколько знаковых объектов, в том числе дома братьев Агафуровых, – поясняет Ильдар. – Это уникальное место! Наша задача – развитие этого квартала, в котором пересекаются Европа и Азия, Запад и Восток: приведение в порядок особняков «Татарской слободы» и прилегающей к ним территории, наполнение зданий смыслом и привлечение сюда горожан и туристов, интересующихся историей Екатеринбурга.

Возможно, в недалеком будущем в «Татарской слободе» появится памятник отцу семейства Агафуровых – Хисаметдину. Ильдар Хабибуллин участвует и в этой работе...

Продолжение на стр. 4.

Обновленные дворы, корты,

В Верх-Исетском районе (как и в целом по городу) завершается сезон ремонта дорог и объектов благоустройства. За теплое время года жители получили много подарков: обновленные дороги, комфортные дворы, новые спортплощадки. Пришло время подвести итоги.

Зеленые уголки

Сквер на улице Шейнкмана, 19 наконец обрел законченный вид. Напомним, первую часть зеленого уголка благоустроили еще в прошлом году. Взамен полуразрушенного чугунного ограждения было установлено антивандальное пластиковое, отремонтирован лестничный спуск – теперь здесь есть пандус и поручень для маломобильных групп населения, выполнена экранирующая обрезка деревьев с целью их омоложения и придания ухоженного вида, удалены аварийные зеленые насаждения, восстановлены газоны, выложена плиткой «бехатон» пешеходная часть, организованы зоны отдыха за счет установки скамеек и урн.

Этим летом работы продолжались. По словам начальника отдела благоустройства и транспорта Администрации Верх-Исетского района Сергея Чупракова, в сквере отремонтирован тротуар. Площадь заасфальтированного участка составила 280 кв. метров.

Заменены остатки разрушенного ограждения. Кстати, элементы прежнего ограждения были переданы в Свердловский областной краеведческий музей, а в 2019 году при благоустройстве первой части сквера чугунная решетка была отправлена в Музей истории Екатеринбурга.

Продолжается благоустройство парка имени XXII Партсъезда. По словам представителей подрядной организации, все работы идут в плановом режиме. Единственное – приостановлено устройство газонов, но здесь помешала непогода.

Также подрядчики ответили на вопросы жителей ближайших домов. В частности, как в темное время суток, когда световой день станет значительно короче, школьники будут возвращаться домой после занятий? Строители заверили горожан, что проложат отдельную дорож-

ку для пешеходов, вдоль которой установят освещение. Работы в парке должны завершиться в 2021 году.

Дороги

Главное дорожное событие года – запуск движения транспорта по новому участку дороги по улице Тенистой. Улица Краснолесья наконец «дотянулась» до улицы Суходольской, соединив два быстрорастущих микрорайона уральской столицы – Академический и Широкою Речку.

Теперь «широкореченцы» могут добираться к себе домой не только по Суходольской, где нередко, особенно по утрам и вечерам, образуются пробки, но и по вновь открытому пути (в связи с этим были скорректированы маршруты общественного транспорта). Также они получили в свое распоряжение социальную инфраструктуру Академического – детские сады, школы, магазины, торговый центр и поликлиники.



Обновленная улица Медногорская.

В самое ближайшее время завершатся все работы по обустройству дорожно-транспортной инфраструктуры участка новой дороги, и в октябре объект планируется полностью сдать в эксплуатацию. Новая транспортная артерия будет иметь широкие тротуары, велодорожки, а также удобные съезды к домам, расположенным в частном секторе.

Преобразилась улица Маршала Жукова от проспекта Ленина до улицы Челюскин-

цев. На проезжей части заменено покрытие, отремонтированы тротуары, обновлены газоны в местах примыкания бортовых камней.

Дорожное полотно заменили также на улицах Готвальда и Опалихинской. Здесь же обустроили тротуары и газоны, установили новые светофорные объекты, обновили дорожные знаки. В рамках «умного» города на перекрестке появилась система видеонаблюдения.

В перечень дорог, подлежащих ремонту в 2020 году, вошли также улица Светлореченская от Объездной автодороги до улицы Суходольской, улица Суходольская от улицы Светлореченской до улицы Евгения Савкова и улица Бебеля от улицы Готвальда до улицы Технической.

Большой объем работ лег на МБУ «Верх-Исетское дорожно-эксплуатационное управление» (ДЭУ). В отделе благоустройства и транспорта Администрации района рассказали, что силами ДЭУ был произведен ремонт картма дорожního покрытия общей площадью 5000 кв. метров. 6400 кв. метров дорог отремонтировано методом перекрытия

Работники МБУ «Верх-Исетское ДЭУ» не обошли вниманием и тротуары: новое асфальтобетонное покрытие появилось на площади 1448 кв. метров, а плиткой «бехатон» выложено 486 кв. метров пешеходных дорожек. Параллельно выполнялись работы по расчистке водоотводных каналов и придорожных кюветов. Кроме того, силами подрядных организаций выполнен ремонт тротуара площадью 240 кв. метров в районе детского сада № 485 (улица Белореченская, 15/4). Теперь дети и родители ходят в образовательное учреждение по обновленной дороге. Пешеходные зоны, расположенные в районе социально значимых объектов, традиционно ремонтируются в первую очередь.

Дворы

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды», входящей в состав национального проекта «Жилье и городская среда», в районе преобразились еще три двора.

В каждом появилось ровное асфальтовое покрытие, новый бортовой камень с понижением в нужных местах, современное ограждение и малые архитектурные формы.

Например, территорию, примыкающую к дому № 26 на улице Metallургов, разбили на две зоны: для детей, к услугам которых – песочница, горка, качели, игровой и спортивный комплексы, и взрослых, которые смогут отдохнуть на установленных полукругом скамейках в тени деревьев.

По случаю завершения работ был организован праздник двора, в котором приняли участие глава Администрации Верх-Исетского района Андрей Морозов, заместители главы Администрации района Дмитрий Черепанов и Светлана Белобородова, депутат Екатеринбургской городской Думы Ира Овчинникова, исполнительный директор Центра проектных решений Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» Алексей Степнов.

– Обновленная площадка располагает к хорошему времяпрепровождению и отличному настроению, – отметил Андрей Морозов и поблагодарил жителей за активность и конструктивное сотрудничество с управляющей компанией и подрядчиком. – Совместный труд всегда приводит к замечательному результату!

После торжественной части детей и их родителей ждала яркая развлекательная программа с героями «Щенячий патруль».

Во дворе на Татищева, 60 можно увидеть уличные тренажеры и турники для занятий воркаутом. К услугам местных жителей также огороженная спортивная площадка с сертифицированным (а значит, безопасным) оборудованием, где можно играть в футбол, баскетбол и волейбол.

Спортплощадка обустроена и во дворе на улице Заводской, 32 (корпусы 1 и 2). Здесь даже предусмотрели специальное резиновое покрытие – для «мягких» падений. На придомовой территории тоже появилось оборудование для занятий воркаутом и уличные тренажеры, которые так популярны среди верхисетцев.

дороги радуют многих

На празднике двора детей развлекал «Щенячий патруль».



Добавим, что за три года реализации программы на территории Верх-Исетского района обновлено 18 дворовых территорий.

Спортплощадки

По информации исполняющего обязанности директора МКУ «Служба заказчика Верх-Исетского района» Дмитрия Михалева, в 2020 году по программе «Спорт в каждом дворе» Администрацией города Екатеринбурга на улице Белореченской, 13/1 и улице Metallургов, 32 построены воркаут-площадки с резиновым покрытием, оснащенные спортивными снарядами. А на Викулова, 28 на месте старого появился новый корт с искусственным травяным покрытием, современными опорами освещения, безопасными воротами для мини-футбола и хоккея.

В начале сентября 2020 года в рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Город Екатеринбург» в 2017-2020 гг.» началось строительство универсальной спортивной площадки с резиновым покрытием для игры в баскетбол по адресу: улица Шаумяна, 107. Завершение работ намечено на конец октября 2020 года. Площадку планируется использовать и для массового катания на коньках.

Силами отдела плоскостных спортивных сооружений МКУ «Служба заказчика Верх-Исетского района» в рамках текущего ремонта проведены следующие работы:

– на хоккейном корте на улице Викулова, 42 произведена замена сетки-рабицы,

отремонтировано основание, в ближайшее время будут установлены ворота для мини-футбола;

– на универсальной площадке на улице Metallургов, 10 а проведены работы по поднятию и выравниванию уровня основания;

– на универсальной площадке на улице Медная, 15 (поселок Медный) произведен ремонт ограждения, установлены баскетбольные стойки и новые ворота для мини-футбола;

– на хоккейных кортах на улицах Шаумяна, 93, Черепанова, 18 и Черепанова, 24 произведен аварийный ремонт бортов и сетки-рабицы.

Помимо этого, на территории спортивных площадок Верх-Исетского района произведена санитарная обрезка зеленых насаждений, нависающих над плоскостными сооружениями и несущими угрозу для посетителей.

До конца 2020 года планируется принять в содержание две новые площадки: хоккейный корт с элементами благоустройства во дворе дома на улице Евгения Савкова, 35/2 (на корте

с пластиковыми бортами положено резиновое покрытие, установлены ворота для хоккея и баскетбольные стойки) и хоккейный корт с травяным покрытием и воротами для хоккея, а также воркаут-площадку с резиновым покрытием и спортивными снарядами на улице Мира, 32 (поселок Чусовское озеро).

На земельном участке, находящемся в оперативном управлении учреждения (улица Крауля, 87/2), Благотворительным фондом Антона Шипулина будет построена воркаут-площадка с песчано-гравийным основанием, оснащенная спортивным оборудованием.

И это еще не все спортивные подарки! Обучающиеся школы № 143 получили в свое распоряжение футбольное поле, которое разместилось на территории образовательного учреждения (улица Ясная, 16). Покрытие объекта выполнено из искусственных материалов, а беговая дорожка изготовлена из амортизирующей резиновой крошки, которая сводит к минимуму риск травматизма.

Выступая на торжественной церемонии открытия футбольного поля, заместитель Главы Екатеринбурга по социальным вопросам Екатерина Сибирцева поблагодарила меценатов за помощь в строительстве объекта социальной инфраструктуры, выразив при этом уверенность в необходимости дальнейшего развития спортивного ядра школы № 143. А глава Администрации Верх-Исетского района Андрей Морозов пожелал ребятам успехов в учебе и побед на спортивном поприще.

Открытие корта на улице Викулова, 28.



ЗНАЙ НАШИХ!

Молодые лица района

Окончание. Начало на стр. 1

Радуя других, радуешься сам

Дарья Шевнина учится на 6-м курсе педиатрического факультета Уральского государственного медицинского университета. Учитесь прилежно, на 4 и 5. Хорошистов в рядах студентов УГМУ немало. А вот тех, кто на протяжении нескольких лет добровольно помогает людям, – единицы.

С первого курса Дарья состоит в студенческой общественной организации «Союз студентов и аспирантов», курируя сектор социальной работы.

С 2014 по 2020 год совместно с волонтерами сектора были успешно реализованы несколько значимых проектов. Так, в рамках проекта «Поющие клоуны» волонтеры проводили арт-терапевтические мероприятия для маленьких пациентов екатеринбургских больниц. Ставили сценки, пели песни, организовывали игры... Выиграв грант, студенты закупили музыкальные инструменты, чтобы больные детки тоже могли стать частью творческого процесса. Ведь не секрет, что положительные эмоции – залог успешного лечения. Позже появились мастер-

классы для родителей и ребят постарше: они создавали своими руками различные поделки, пока «поющие клоуны» развлекали самых маленьких.

В декабре 2019 года было подписано соглашение о сотрудничестве волонтеров проекта и администрации Областной детской клинической больницы №1, что позволило добровольцам УГМУ регулярно радовать детей, находящихся в отделении ОДКБ № 1 различного профиля.

Кстати, проект «Поющие клоуны» получил высокую оценку на Всероссийском конкурсе лучших добровольческих инициатив «Доброволец России – 2019» в номинации «Помощь детям».

В рамках проекта «Редкие друзья» волонтеры социального сектора помогли родителям детей, находящихся в паллиативных состояниях. Студенты-медики сидели с больными детками, чтобы их мамы смогли отлучиться по делам и просто отдохнуть. Помогали сопровождать ребенка в больницу. И просто поддерживали родителей словом для профилактики эмоционального выгорания.

Также проводились массовые арт-терапевтические мероприятия для пациентов

паллиативного отделения ОДКБ №1 и их родственников.

Средства на инвентарь, костюмы и подарки собираются в рамках благотворительной акции «Твори добро, расширяя масштабы». В данной акции активно участвуют студенты всех курсов и специальности, профессорско-преподавательский состав и администрация УГМУ.

– Сначала волонтерство заинтересовало меня как возможность реализовать себя в творчестве. Потом – с профессиональной точки зрения: мне, будущему медику, было важно научиться общению с больными детьми и их родителями. Но не-



Дарья Шевнина.

ожиданно я обнаружила, что радость, которую ты приносишь другим, заряжает и тебя тоже, – признается 23-летняя Дарья.



КОММЕНТАРИЙ

Начальник отдела по работе с общественными организациями, СМИ и молодежной политике Администрации Верх-Исетского района Наталья Вахрушева:

– Фраза «Молодежь – наше будущее» стала крылатой. Ее бессмысленно оспаривать. Но не менее важно помнить, что молодежь – это и наше настоящее, поскольку именно она является самой инициативной и динамичной частью общества. Ей присуще желание создавать новое, искать наиболее успешные решения.

И, как видим, в Верх-Исетском районе есть именно такие активные молодые люди. Люди, которые ставят себе цель и добиваются ее. А мы в свою очередь помогаем им в становлении, даем возможность принять участие в разнообразных конкурсах и проектах. У нас сложилась хорошая практика взаимодействия разных сфер и ведомств по качественной реализации молодежной политики.

ПОМНИМ

«Журавли» прилетели

В год 75-летия Великой Победы учащиеся школы № 63, расположенной на улице Крауля, 82 а, получили ценный подарок: обновленный Музей боевой славы 70-й армии, который находится в образовательном учреждении.

В 63-й он открылся 35 лет назад и все эти годы верно служил делу патриотического воспитания подрастающего поколения, наглядно доносил до ребят правду о страшных событиях 1941-1945 гг., вызывал чувство гордости за родную страну и героических соотечественников.

Почетные гости торжественной церемонии открытия музея оценили свежий ремонт и обновленный дизайн, отсылающий к знаменитой песне Яна Френкеля

«Журавли»: на фоне черного неба летят белые журавли, на полу – изогнутые красные линии. Также здесь появились новые современные витрины для экспонатов и мультимедийный экран. А к карте с изображением боевого пути 70-й армии добавились светодиодные лампы в каждом населенном пункте, где останавливалось подразделение.

По словам руководителя музея школы № 63 Людмилы Власовой, экспонаты, связанные с Великой Отечес-

твенной, собирались десятилетиями. Их приносили сами ветераны или их родственники и даже высылали по почте!

– Музей школы № 63 – знаковое место для всего нашего района, а в обновленном виде он, безусловно, будет способствовать более глубокому знакомству подрастающего поколения с историей Великой Отечественной войны, – отметил на церемонии открытия музея глава Администрации Верх-Исетского района Андрей Морозов. – Благодарю депутатов Екатеринбургской городской Думы за помощь в восстановлении этого объекта.

ИНФОРМИРУЕМ

Верх-Исетская районная территориальная избирательная комиссия приняла решение образовать два избирательных участка для проведения голосования и подсчета голосов в местах временного пребывания избирателей на территории района на дополнительных выборах депутата Екатеринбургской городской Думы седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 3. Это избирательный участок № 1313 на базе Свердловской областной клинической больницы № 1 (улица Волгоградская, 185) и избирательный участок № 1314 на базе ГКБ № 40 (улица Волгоградская, 189).

Учредитель:
Администрация Верх-Исетского района
Газета зарегистрирована в Уральском
региональном управлении Роскомпечати,
регистрационный № Е-1324.

Адрес редакции:
620014, г. Екатеринбург,
ул. Московская, 27, к. 412,
тел.: 376-89-15, 371-41-68.
E-mail: smi_viadm@mail.ru

Главный
редактор
А. С. Осокин

Издатель: ООО «Экспресс Урал».
Адрес издателя: 620075, г. Екатеринбург, ул. Толмачева, 13, офис 1.
Отпечатано в ГУП СО «Монетный шебечный завод»
СП «Березовская типография»: 623700, Свердловская область,
г. Березовский, ул. Красных Героев, 10.
Тираж 5 000. Распространяется бесплатно.
Номер подписан в печать по графику и фактически 23.09.2020 в 17:00.
Дата выхода в свет: 25.09.2020.